



教育资讯

焦作一中物理教师李志新 荣获河南省教学标兵称号

【通讯员焦一轩】近期,由河南省教育厅、教育工会联合举办的全省教育系统教学技能大赛中,焦作一中物理教师李志新凭借精湛的教学技能脱颖而出,荣获焦作市教育系统教学技能大赛(高中物理)一等奖,并摘取了2013年全省教育系统教学技能大赛(高中物理)一等奖之后,又摘取了2013年全省教育系统教学技能大赛(高中物理)一等奖,并被授予河南省教学标兵称号。同时参赛的焦作一中政治教师张敬利也分别荣获焦作市教育系统教学技能大赛(高中政治)一等奖和2013年全省教育系统教学技能大赛(高中政治)二等奖。

大赛(高中物理)一等奖,并被授予河南省教学标兵称号。同时参赛的焦作一中政治教师张敬利也分别荣获焦作市教育系统教学技能大赛(高中政治)一等奖和2013年全省教育系统教学技能大赛(高中政治)二等奖。

孟州市 中小学科学实验创新大赛举行

【通讯员杨东庆、刘希田】为了推进素质教育,培养学生的创新精神和实验能力,提高学生的科学素养,10月15日,孟州市中小学科学实验创新大赛在河雍办事处赵唐小学举行,大赛共评出一等奖8个、二等奖10个、三等奖15个。

本次活动赛前准备充分,赛程设置科学,组织安排严密,竞赛效果突出,达到了预期目的。此次比赛,创新实验内容科学,既紧贴教材的重点难点,又具有探究性、针对性和可操作性,充分体现了学生的科学创新精神和实验操作能力。通过此次比赛,培养了学生崇尚科学、追求真知、勤奋学习、锐意创新的科学精神。

孟州市河阳中学 作业布置过“三关”

【通讯员李国富、郭志强】为切实减轻学生过重的课业负担,真正实现减负,今年年初以来,孟州市河阳中学采取了作业布置过“三关”,违规操作“罚单”的管理措施,已初见成效。

该校组建减负工作领导小组,业务副校长任组长,年级主任、班主任、教师代表为组员,周密部署,精心安排,分工合作,各负其责,各班作业实行班主任“阳光管控”。该校积极开展“校本教研”活动,努力打造高效课堂,实行集体备课,开展推门听课;大胆尝试先学后教,以学定教;先教后学,以教助学,打造变精讲多练为精练多研,培养兴趣的教学新模式。

孟州市河阳中学 作业布置过“三关”

该校组建减负工作领导小组,业务副校长任组长,年级主任、班主任、教师代表为组员,周密部署,精心安排,分工合作,各负其责,各班作业实行班主任“阳光管控”。该校积极开展“校本教研”活动,努力打造高效课堂,实行集体备课,开展推门听课;大胆尝试先学后教,以学定教;先教后学,以教助学,打造变精讲多练为精练多研,培养兴趣的教学新模式。

该校组建减负工作领导小组,业务副校长任组长,年级主任、班主任、教师代表为组员,周密部署,精心安排,分工合作,各负其责,各班作业实行班主任“阳光管控”。该校积极开展“校本教研”活动,努力打造高效课堂,实行集体备课,开展推门听课;大胆尝试先学后教,以学定教;先教后学,以教助学,打造变精讲多练为精练多研,培养兴趣的教学新模式。

解放区教育局 举行师德主题报告会

【通讯员赵龙柱】“用爱心温暖每个孩子,用真诚感染每位家长,用执着书写教育内容……”10月11日,在解放区教育局举行的“学习身边的‘张丽莉’,做人民满意的教师”师德主题报告会上,学生路小学老师张斗艳满腔热忱地说。据了解,该区教育局组织机关人员和各校校长、书记、德育副校长、德育主任及部分教师250余人参加了此次报告会。

近年来,解放区教育局高度重视教师队伍建设,尤其注重师德师风建设,先后组织近400名教师参加了职业道德规范培训,在全区遴选出10余名“张丽莉式”的优秀教师,进行了隆重表彰。在举办的“学习身边的‘张丽莉’,做人民满意的教师”师德主题教育征文和演讲比赛中,该局共收到征文200余篇,20余名教师参加了演讲比赛。

武陟县覃怀中学 以“三雅”活动促养成教育

【通讯员王小丽】连日来,武陟县覃怀中学大力开展“三雅”进校园系列活动,培养学生的好习惯。

覃怀中学结合校情,推出了“文雅书桌”、“优雅寝室”、“高雅校园”的“三雅”活动,目的在于以活动促发展,推动学校教育质量的进一步提升。

武陟县覃怀中学 以“三雅”活动促养成教育

“文雅书桌”,要求学生将书本按类别有序摆放在课桌的左上角,离开座位时则将凳子放在课桌下面,意在培养学生有序思维的良好习惯。更重要的是,一旦发生突发事件或灾难来临,畅通的过道有助于学生迅速逃生。

“优雅寝室”,要求学生内务整理的卫生、起居习惯,提升学生的自理能力。“高雅校园”,要求校园内外文明雅观,各种设施规划到位、整洁美观,师生活动安全健康、和谐有序,意在增强学生的文明意识及环保意识,打造和谐校园、文明校园。

河南“关爱孩子平安行”走进温县乡村小学

【通讯员徐宏星】10月10日上午,河南省中小学生安全教育办公室联合大河报社、爱心企业组织的“关爱孩子平安行”活动走进温县番田镇小金香村小学,为该校172名小学生捐赠了安全小黄帽、文具及电脑等价值3万余元的物品,现场为特困学生发放了资助金,还为该校白血病患者张柏森同学进行了现场募捐,并为孩子们普及交通安全知识。

没有文体活动场所和体育设备。经过王磊和该校一年多的协调和努力,如今,学校综合楼正在施工建设中,操场硬化也已经完工。硬件解决了,王磊想到了孩子们的安全问题,很多孩子的家在省道旁,一旦出事,后果不堪设想。随后,他联系上了省安教办。经过审核,省安教办确定该校符合捐赠条件。

“孩子们,可别小看这顶小黄帽,戴着它,上学路上你们的安全就会更有保障。”省安全教育办公室主任张露说。这顶帽子包含了孩子上学途中的警示、保险、救治救助、医疗垫付、实时定位等功能,真正编织了一张从家门到校门的安全保护网。

“这顶小黄帽不仅能遮挡阳光,更是一顶安全帽。”六年级小学生张时辉说,“我爸爸在大城市里给人家盖房子时,就戴着一顶黄色的安全帽。我的小黄帽比他的厉害。”

现场,爱心企业还为该校10名特困生每人发放了200元的助学金,省安教办、爱心企业、学校师生等共为该白血病患者张柏森募捐近8000元的医疗救助金。公安交警还为孩子们讲解了交通安全知识,指导孩子们安全出行。

“爱心人士请放心,安全工作会永远放在学校工作的首位。”小金香村小学校长祁立刚说,“爱心人士的大爱精神,为全体师生树立了榜样,大家一定会把爱心传承发扬下去。”

图为10月10日温县番田镇小金香村小学学生领到了爱心单位、企业捐赠的安全小黄帽和书包。徐宏星 摄

“爱心人士请放心,安全工作会永远放在学校工作的首位。”小金香村小学校长祁立刚说,“爱心人士的大爱精神,为全体师生树立了榜样,大家一定会把爱心传承发扬下去。”

图为10月10日温县番田镇小金香村小学学生领到了爱心单位、企业捐赠的安全小黄帽和书包。徐宏星 摄

“爱心人士请放心,安全工作会永远放在学校工作的首位。”小金香村小学校长祁立刚说,“爱心人士的大爱精神,为全体师生树立了榜样,大家一定会把爱心传承发扬下去。”

图为10月10日温县番田镇小金香村小学学生领到了爱心单位、企业捐赠的安全小黄帽和书包。徐宏星 摄

图为10月10日温县番田镇小金香村小学学生领到了爱心单位、企业捐赠的安全小黄帽和书包。徐宏星 摄



焦作市急救知识竞赛现场

马村区新教育实验促师生共同成长

【记者杨帆 通讯员曹俊江】“听了专家的报告,我对新教育工作有了更深刻的认识,对做好新教育实验工作充满了信心,对过一种幸福完整的教育生活充满渴望。”日前,在马村区教育局举办的“研发卓越课程,缔造完美教室”专题报告会上,一位参加新教育实验的教师兴奋地说。

马村区把新教育实验作为实施素质教育的强大助推器和重要载体,学校发展模式、学生生存状态、家庭生活方式发生了明显变化,促进了教师学生共同成长。一是因地制宜,注重与本地教育实际相结合。各校在扎实开展晨诵、午读、暮省儿童课程的基础上,进行了“研发卓越课程,缔造完美教室”的探索,积极开展开学仪式、离校课程、主题班会、家校沟通、亲子共读等活动,打造校园文化墙、班级文化、走廊文化等,努力营造书香校园。二是重视榜样学校和榜样教师的培养。马村区教育局组织学校开展新教育开放日活动,举办榜样教师讲座,为榜样教师搭建展示平台,同时努力将榜样学校和榜样教师提供外出学习机会,鼓励教师积极参与实验,今年先后组织100余人赴江苏海门、河南洛阳等地学习新教育经验,开阔了教师的视野。三是大力实施“读书工程”。该局为

校长、教师、学生推荐阅读书目,组织全区4600名学生参加市广电局和市教育局开展的“万人读好书”“读书达人”海选活动,并筹建新教育经典诵读共同体,定期组织共同体培训,每月开展一次读书和诵读经典活动,营造浓厚的班级共读共写氛围。

日前,马村区教育局在全市“万人读好书”活动中荣获了优秀组织奖,参与活动的学生获得特等奖4个、一等奖9个、二等奖12个、三等奖41个、优秀奖奖155个,有28名教师荣获优秀辅导奖,7所学校被评选为全国新教育实验挂牌学校,赵素香老师被确定为国家级完美教室培养对象。

“万人读好书”活动中荣获了优秀组织奖,参与活动的学生获得特等奖4个、一等奖9个、二等奖12个、三等奖41个、优秀奖奖155个,有28名教师荣获优秀辅导奖,7所学校被评选为全国新教育实验挂牌学校,赵素香老师被确定为国家级完美教室培养对象。

“万人读好书”活动中荣获了优秀组织奖,参与活动的学生获得特等奖4个、一等奖9个、二等奖12个、三等奖41个、优秀奖奖155个,有28名教师荣获优秀辅导奖,7所学校被评选为全国新教育实验挂牌学校,赵素香老师被确定为国家级完美教室培养对象。

焦作师专领导 走访慰问贫困大学生家庭

【记者孙军】10月9日,焦作师专校长张丙辰率队到鹤壁市浚县小榆柳村特困学生刘翠红同学家中走访,代表学校看望了她的父亲,并送去2000元慰问金和米、油等生活用品。

刘翠红是焦作师专外国语学院2013级新生,她5岁时母亲因病去世,只有她和患病的父亲二人相依为命。父女二人仅靠家里1亩田地维持生活,家庭年收入不足1500元。在刘翠红同学的家里,张丙辰与家长亲切地唠家常,详细了解了刘翠红同学的家庭生活情况,并向家长介绍了刘翠红同学在校的学习生活情况。张丙辰鼓励学生家长要着眼长远,努力克服眼前困难,培养学生成才,改变家庭贫困

状况,回报家庭,回报社会。据了解,自我市开展“人民在心中、转型我先行”主题实践活动以来,焦作师专党委认真部署、精心组织,各部门深入学习、领会精神,牢固树立走群众路线,立足本职,服务学生、服务基层。此次走访慰问贫困大学生家庭活动,是焦作师专深入开展“人民在心中、转型我先行”主题实践活动,践行群众路线的系列活动之一,是该校深入群众、了解民意、服务基层的具体举措,也是该校着力解决学生实际困难、真心实意为学生办事的具体体现。

下图 张丙辰(右一)与刘翠红同学的父亲在交谈。原瑞娟 摄



焦作师专领导走访慰问贫困大学生家庭

河南理工大学 为学生建立诚信档案

【通讯员徐春浩】日前,河南理工大学计算机(软件)学院为每位新生建立了诚信记录卡,由学生所在班级的辅导员做记录人,同时需学生本人签名,凸显记录的客观、公平、公正、透明。

据了解,依据诚信记录卡的内容,该院每学期都对每个学生进行量化考核,考核结果与评优评先挂钩,不同信誉等级的学生享受不同待遇。另外,该卡实行动态管理,有不良诚信记录的学生,如及时改正,表现良好,可撤销记录;如屡教不改,记录将在毕业前由辅导员和学院签署鉴定意见,毕业时装入学生本人人事档案。

“诚信记录卡是学生诚信教育的一项探索性举措,旨在提高学生的诚信意识,让学生自觉遵规守纪,培养学生健全的人格,助推学生成长成才。”河南理工大学计算机(软件)学院院长贾宗璞说。

据了解,依据诚信记录卡的内容,该院每学期都对每个学生进行量化考核,考核结果与评优评先挂钩,不同信誉等级的学生享受不同待遇。另外,该卡实行动态管理,有不良诚信记录的学生,如及时改正,表现良好,可撤销记录;如屡教不改,记录将在毕业前由辅导员和学院签署鉴定意见,毕业时装入学生本人人事档案。

“诚信记录卡是学生诚信教育的一项探索性举措,旨在提高学生的诚信意识,让学生自觉遵规守纪,培养学生健全的人格,助推学生成长成才。”河南理工大学计算机(软件)学院院长贾宗璞说。



河南理工大学诚信档案建设

校园短波

【近日,孟州市大定中心学校各班同学在老师的引导下,开展了“读好书,搞好文,诵好诗”等一系列活动。同时,全校师生共同参加了以“我的梦,中国梦”为主题的诗歌朗诵比赛。

【日前,市技师学院在我市职业技能大赛中取得优异成绩,教师薛文超、王传伟分别荣获汽车维修工、化工仪表维修工一等奖,并被评为焦作市技术能手。

【今年年初以来,孟州市花园小学积极开展阳光大课间活动,所有班级实行全员化参与,从任课教师到学生,都积极地投入到这个阳光大课间的舞台上。阳光大课间成了一个文明的展台,也是孟州市花园小学的一个亮点。

【日前,市技师学院在我市职业技能大赛中取得优异成绩,教师薛文超、王传伟分别荣获汽车维修工、化工仪表维修工一等奖,并被评为焦作市技术能手。



阳光大课间活动



阳光大课间活动



阳光大课间活动